
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 8/2022 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen toimenpiteistä vapaa-ajan kalastuk-

sen ja metsästämisen palauttamisesta liikuntaseteleillä maksettavien 

liikuntamuotojen joukkoon 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Janne Heikkisen /kok näin kuu-

luvan kirjallisen kysymyksen KK 8/2022 vp: 

Mihin toimenpiteisiin asianomainen ministeri aikoo ryhtyä 25. marraskuuta 2020 jätetyssä 

toimenpidealoitteessa esitetyn asian edistämisessä, 

 

onko asianomainen ministeri aikeissa edistää kalastuksen ja metsästyksen palauttamista lii-

kuntaseteleillä maksettavien liikuntamuotojen joukkoon ja 

 

näkeekö asianomainen ministeri lajien kansanterveyttä kohottavat vaikutukset? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Tuloverolain 69 §:ssä säädetään verovapaista henkilökuntaeduista. Kyse on tavanomaisista ja 

kohtuullisista työnantajan järjestämistä eduista, joita ei luonteeltaan pidetä työstä, tehtävästä tai 

palveluksesta saatuna vastikkeena. Pykälän 1 momentin 4 kohdan mukaan työnantajan järjestämä 

tavanomainen ja kohtuullinen, koko henkilökunnalle suunnattu virkistys- ja harrastustoiminta on 

verovapaa henkilökuntaetu. 

 

Verovapaana henkilökuntaetuna pidetään tuloverolain 69 §:n 5 momentin mukaan myös enintään 

400 euron vuosittaista etua työnantajan tarjoamasta työntekijän omaehtoisesta liikunta- tai kult-

tuuritoiminnasta. Tuloverolaissa ei tarkemmin määritellä, mitä työntekijän omaehtoisella liikun-

tatoiminnalla tarkoitetaan. Verovapauden edellytyksenä on, että etu on ainoastaan työntekijän 

käytettävissä. Myöskään lainkohtaa koskevassa hallituksen esityksessä ei otettu kantaa omaehtoi-

sen liikuntatoiminnan määritelmään. 

 

Liikuntaedun osalta säännöstä on nykyisessä verotuskäytännössä tulkittu Verohallinnon kesällä 

2018 voimaan tulleen ohjeistuksen perusteella siten, että erilaiset luonto- tai muita elämyksiä, 

virkistäytymistä, yleistä hyvinvointia tai elämäntaitoja työntekijöille tarjoavat palvelut tai lajit 

eivät ole säännöksessä tarkoitettua liikuntaa (Verohallinnon ohje: Henkilökuntaedut verotuk-



sessa, antopäivä 25.6.2018, dnro A92/200/2018). Liikuntaetua ei siten ole voinut käyttää esimer-

kiksi metsästys- ja kalastusmaksuihin tai muihin metsästyksen ja kalastuksen harrastamiseen liit-

tyviin maksuihin. 

 

Hallitus on käynnistänyt selvityksen tuloverolaissa tarkoitetun verovapaan liikunta- ja kulttuu-

riedun käyttöalan laajentamiseksi. Selvityksessä tarkastellaan käyttöalan laajentamista myös 

muuhun virkistys- ja harrastustoimintaan. Tällä voitaisiin tarkoittaa esimerkiksi kalastusta ja met-

sästystä ja niiden harrastamiseen liittyviä maksuja sekä entistä laajemmin myös muuta fyysistä ja 

henkistä hyvinvointia ylläpitävää toimintaa. Selvityksen on tarkoitus valmistua kevään aikana. 

Hallitus tulee arvioimaan verovapaan omaehtoisen liikunta- ja kulttuuriedun käyttöalan laajen-

nustarpeita selvityksen valmistumisen jälkeen. 

Helsingissä 24.2.2022 

 

Valtiovarainministeri Annika Saarikko 


